



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1JOHN-013

约翰一书 3:1-5

查克 史密斯牧师主讲

题目：何等的慈爱

亲爱的朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安！

约翰壹书第 3 章 1 节说：『你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女；我们也真是他的儿女。世人所以不认识我们，是因未曾认识他。』

这里一开始，约翰就对我们说：『你看』。他要我们仔细的研究，结结实实的考究一番，看看神赐给我们的是何等的慈爱。神赐给你和我的爱是我们不配得的。我们并没有做什么事，去赚得神的爱，或者配得神的爱。保罗在罗马书第 5 章 8 节说：『惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。』  
『为义人死，是少有的；为仁人死、或者有敢做的。』但是，『惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。』

在这一章就是第 3 章 16 节说：『主为我们舍命，我们从此就知道何为爱』。你看，这是何等的慈爱。是我们不配得的爱，却是如此的深厚、如此广大，以致他愿意为我们舍命。

我们看约翰壹书第 4 章第 9 和 10 节，约翰这样说：

[9] 神差他独生子到世间来，使我们藉着他得生，神爱我们的心在此就显明了。  
[10] 不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。

当然，没有比约翰福音第 3 章 16 节说得更好的了。约翰福音第 3 章 16 节说：『神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。』

『你看父赐给我们是何等的慈爱』。

先知耶利米坐在洞里，望着那曾经璀璨一时的耶路撒冷废墟。耶路撒冷已经被巴比伦人摧毁了。所罗门建造的那所辉煌的圣殿，现在已经成为一片废墟，成为田野的乱堆了。荣耀已经离开了。耶利米看着这个景象，不禁悲从中来，为耶路撒冷城的荒芜而哭泣。他说：『我们不至消灭，是出於耶和華诸般的慈爱；是因他的怜悯不至断绝。』实在的，我们都应该号啕大哭，但是『我们不至消灭，是因为耶和華的怜悯不断，是因为他诸般的慈爱呀』！『你看父赐给我们是何等的慈爱』。

在创世纪这卷书，我们看到雅各的故事。雅各夺去了哥哥以扫的祝福，所以他要逃离他的家，因为他害怕哥哥的怒气，哥哥要杀他。他在巴比伦的地区定居了 17 年。后来因为与他的岳父，也是他的舅舅拉班之间出现问题，於是他决定离开，回老家去。当然他要面对自己得罪哥哥的後果。当他来到约旦河边附近，听到消息说，他的哥哥以扫带着 400 个人前来迎接他。雅各怕得要死，於是向耶和華祷告说：『你向仆人所施的一切慈爱和诚实，我一点也不配得』。同样的，对我们来说，也是很配不得，不值得神这么爱我们。『你看父赐给我们是何等的慈爱』。对我们来说，这是不配得着的爱。我们实在不配得到神的爱。请您注意，雅各到神面前祷告，不是抱着一种配得的心态，而是根据神的怜悯和他的慈爱。所以要是我们也这样，不倚仗自己的良善来到神面前，而是根据神的慈爱向他祈求，那么我们就有智慧的。神的爱是有征服力的。

所罗门王说：『爱情，众水不能熄灭，大水也不能淹没』。他又说：『他带我入筵宴所，以爱为旗在我以上。』耶利米书第 31 章 3 节讲到这种有征服力的爱，说：『古时耶和華向以色列显现，说：我以永远的爱爱你，因此我以慈爱吸引你。』神就是藉着这种荣耀的、有征服力的爱来吸引我们归向他。保罗对哥林多的信徒说：『如今常存的有信，有望，有爱；这三样，其中最大的是爱』。保罗也说：『爱是永不止息的』，耶利米说：『耶和華诸般的慈爱』。啊，神的爱是不止息的爱、不配得的爱。『你看父赐给我们是何等的慈爱』。

耶稣很具体、实在的把神看作人一样，成为我们的天父这样的一个观念，呈现给我们。神不是宇宙的某些具有创造力的能力，而是一个满有慈爱、满有怜悯、满有同情心的神。在旧约圣经，只有一个地方用『父亲』这个称呼来描述神。那就是在以赛亚书第 9 章预言到弥赛亚的那段经文里，说：『因有一婴孩为我们而生；有一子赐给我们。政权必担在他的肩头上；他名称为「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」』。但只是在旧约圣经里，仅仅这一个地方用了『父亲』的概念来论到神。而神是一位慈爱的天父的概念，却是由耶稣在新约圣经里带给我们的。

有些人并没有爱他们的父亲。有人说，他们很难把神看成像父亲那样，因为他们的父亲并不称职。他们的父亲不过把他们带到世界上，让他们生存下来，却从来没有为他们做过任何事、从来没有仁慈的对待他们，只有虐待他们，所以他们很难把神等同於父亲。让我告诉你，我特别同情那些得不到慈祥且有爱心的父亲所关爱的

人。我为你感到很难过，因为你没有办法领会到这个关于神的崇高概念。但是，你试想象一下，一个梦想中的父亲，他爱你过於自己的性命。一个在你需要他的时候，他就随时在你身边的父亲。一个在你身边，也支持你、保护你的父亲。一个爱你，而且丰丰富富的供应你一切需要的父亲。一个对于你生命的方方面面都非常感到兴趣的父亲。而神就是那样对待你的一位父亲。这就是神对你所表现的那种爱。这就是神对你的那种关注。

耶稣讲到，天父对于他儿女的生活各方面都显出莫大的兴趣，他也提到天父无比的爱，而且他又是何等渴望向他的儿女显明他的慈爱。请您留意，耶稣在登山宝训里怎样谈到天父。实际上，登山宝训是耶稣首次发表的谈论中提到「神是天父」这个观念。然后他一再的、而且有无数次的，讲到『你们在天上的父』。

例如，在马太福音第 5 章 16 节，耶稣说：『你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。』

在第 45 节，他说：『这样就可以作你们天父的儿子』

在第 48 节又说：『所以，你们要完全，像你们的天父完全一样。』

还有，在马太福音第 6 章 1 节，耶稣说『们要小心，不可将善事行在人的面前，故意叫他们看见，若是这样，就不能得你们天父的赏赐了。』

第 4 节，他说：『要叫你施舍的事行在暗中。你父在暗中察看，必然报答你。』

第 6 节，他说：『你祷告的时候，要进你的内屋，关上门，祷告你在暗中的父；你父在暗中察看，必然报答你。』

然后，在第 7 和 8 节他说：『你们祷告，不可像税吏、那些假冒为善的人，用许多重复话，他们以为话多了必蒙垂听。你们不可效法他们；因为你们没有祈求以先，你们所需用的，你们的父早已知道了。』

所以，亲爱的朋友，弟兄姐妹，天父完全知道你，他非常关心你的每一个需要。

然后耶稣教导，说：『所以，你们祷告要这样说：我们在天上的父』。耶稣要你在祷告天父的时候，是用开诚布公的、却又是那种亲密的态度去祈求。』

他说：

[26] 你们看那天上的飞鸟，也不种，也不收，也不积蓄在仓里，你们的天父尚且养活他。你们不比飞鸟贵重得多吗？

他又说：

[31] 所以，不要忧虑说：吃什麼？喝什麼？穿什麼？

[32] 这都是外邦人所求的，你们需用的这一切东西，你们的天父是知道的。

[33] 你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。

最後，在马太福音第 7 章 11 节，耶稣说『你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？』

所以，耶稣讲的第一篇道所强调的就是：「你有一个非常爱你的天父，他特别关心你的生命，乐意照顾你一切的需用，他知道你的需要，也愿意向你彰显他的美善和慈爱」。

弟兄姐妹，『你看父赐给我们是何等的慈爱』。

天父赐给我们非常丰盛的慈爱。我们每一个人都蒙受天父所赐的何等奇妙的爱、何等宝贵的爱呀！他是怎样彰显他的爱呢？他差遣自己的独生子到世上来，背负我们的罪，代替我们死，使我们能够因此认识他是我们在天上的父，以致他能够像一位慈爱的父亲那样为我们做他一直渴望做的事情。『惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。』『不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。』

但是神的整个目的，就是要收养我们进入他的家里，使我们凭着信心而成为神的孩子，神的儿女。所以弟兄姐妹，『你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女』。这是何等荣耀的称呼呀！我一直被称为神的儿女。神把人从最深的深处拉上来，把他安置在最高的高处。大卫说：『他从祸坑里，从淤泥中，把我拉上来，使我的脚立在磐石上，使我脚步稳当。』保罗讲到『与基督耶稣一同坐在天上』。神渴望做的，就是把我们从淤泥的坑中，从祸坑里，从淤泥的祸坑中，拉上来，让我们『与基督耶稣一同坐在天上』。这是为谁而做呢？是为那些好人吗？为那些很受欢迎的人吗？为那些配得的人吗？不是！是为罪人。

『你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女』。

保罗写给以弗所教会说：

[2] 那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。

[3] 我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。

神就是把我们从那个坑里拉出来。然後他把我们升高，『与基督耶稣一同坐在天上』。

约翰在他的福音书里写说：『凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿女。』

所以，我们很容易就可以被收养进入神的家中。就是借着耶稣基督，神赐给我们的礼物是使我们藉着相信和信靠神的礼物，就是相信耶稣基督，就可以被收纳进入神的家。保罗在加拉太书说：『所以，你们因信基督耶稣都是神的儿子。』『你们既为儿子，神就差他儿子的灵进入你们的心，呼叫：「阿爸！父！」』

『阿爸』这个字，是希伯来文「爸爸」的意思。所以我们与神的关系就是那么亲近、那么亲密，所以我们在心中能以神的儿女的身份呼叫神，说：「啊，父啊！啊，爸爸！」。『你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女』。

约翰壹书第 3 章 2 节：『亲爱的弟兄啊，我们现在是神的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他、因为必得见他的真体。』正如大卫说的『我醒了的时候，得见你的形像就心满意足了。』有一天，有这么一天，我们将要与主同在。有这么一天，我们要经过那个他们叫它做死亡的幔子，进入与主同在的荣耀光中，在他的国度里，与他永远同住，并且在日复日、年复年、永世复永世的岁月中，去细细体会他向我们所显示的丰满慈爱、恩典和怜悯。

亲爱的朋友，弟兄姐妹，我们的天父实在太爱你啦！『你看父赐给我们是何等的慈爱』。

任何人可以做的最好的且最有智慧的事，就是默认自己是神所爱的。虽然我知道自己不配，但是我们可以单纯的领受神的爱所带来的恩典，而且为此而欢欣。因为神爱我，向我启示他的爱、彰显他的爱，所以我内心不禁的涌出对他真诚的赞美。我也只能够感叹说：「啊，主啊，您太丰富啦！您太好啦！感谢您！」因为我知道自己实在不配呀！我知道自己不值得神来爱我，但是他仍然爱我。我从圣经里所看到的一切，让我察觉到这是最最美好的：耶稣爱我！